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Ministarstvo poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede

n/r Nada Đorđević

Poštovana, 

Zahvaljujemo se na Vašem pozivu za davanje sugestija na postojeći Pravilnik o evidenciji prometa roba i usluga. Udruženje Proizvođača Softvera Srbije (UPSS) ima veliko iskustvo u softverskoj implementaciji ovog pravilnika, kao i u konkretnim problemima koji se javljaju u praksi. Zato se nadamo da će naši predlozi doprineti da novi Pravilnik bude kvalitetniji. 

Evo naših predloga i sugestija:

- Pravilnik propisuje da se redni broj iz KEPU knjige upisuje na dokument koji se knjiži. Pošto se dokument kreira i štampa pre upisa u KEPU knjigu, jedini način da se ovo izvede jeste da se naknadno menja i ponovo štampa dokument. Mnogi sistemi KEPU realizuju kao izveštaj na osnovu tabele izdatih dokumenata, pa nemaju tehničke uslove da redni broj sa izveštaja upišu u izvorni dokument. Zato predlažemo da se ovo ukine. 

- Neophodno je doneti pravilnik koji do najsitnijih detalja reguliše sve realne situacije. To do sada nije bio slučaj, pa su se neka sporna pitanja provlačila i više godina, što je sa različitim tumačenjima uzrokovalo velike probleme na terenu. Navodimo primere vođenja KEPU sa ili bez PDV (pre donošenja novog pravilnika), knjiženja internih prenosa kao storno ulaza ili izlaza, da li u zaglavlju KEPU treba staviti samo mesto ili punu adresu itd. 

- Popunjavanje kolone uplata nije dovoljno precizno definisano i u praksi se javljaju određeni problemi. Na primer, kako se evidentiraju avansne uplate, uplate pazara od prošle godine, uplate na zajednički račun kod firmi koje imaju više prodajnih mesta i sl. Kod nalaženja rešenja za novonastalu situaciju (uplate pazara na 7 dana) treba svakako izbeći situaciju da se pazar mora razbijati po danima i vrstama pazara, što podrazumeva popunjavanje „unazad“. To je ranije kod trgovačke knjige predstavljalo veliki problem. 

- Svaka izmena KEPU zahteva izmenu odgovarajućih programa, testiranje i instalaciju kod korisnika. Ceo proces kod softverskih firmi koje imaju veći broj korisnika može potrajati i nekoliko meseci, u zavisnosti od broja korisnika i složenosti izmena. Zato je neophodno uvek predvideti korektan rok za implementaciju propisa u poslovni softver. U vezi sa tim, predlažemo da se pre donošenja pravilnika javno objavi tekst i dozvoli da zainteresovani daju svoje viđenje. U suprotnom se rizikuje situacija sa pravilnikom koji je donet 26.12.09. kada je za početak primene ostavljeno samo četiri dana, a zbog brojnih nedorečenosti su bili potrebni meseci da se situacija stabilizuje. 

- Informatički gledano, KEPU knjiga je redundantna sa ostalim knjigovodstvenim evidencijama, odnosno podaci koji se nalaze u njoj se već nalaze u drugim evidencijama (knjiga primljenih i izdatih računa, glavna knjiga). Sa druge strane, njeno vođenje zahteva određeno angažovanje i samim tim ima određenu cenu. Zato predlažemo da se u budućnosti ovo optimizuje, odnosno da se dograde postojeće evidencije, a KEPU sasvim ukine. 

Stojimo Vam na raspolaganju za eventualne dodatne informacije. 

Srdačan pozdrav, 

Nenad Batoćanin
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