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Microsoft Srbija d.o.o.

g. Vladan Živanović

Poštovani, 

Obraćam Vam se u ime Udruženja Proizvođača Softvera Srbije (UPSS), udruženja čiiji su članovi domaće softverske firme. Značajan broj naših članova koristi MAPS kao povoljan način za obezbeđivanje Microsoft licenci za interno korišćenja. 

MAPS pretplatnici su 2009. godine dobili sledeći dopis od Vas:

"Ovaj dokument je potvrda ispred državnih organa RS da sticanjem MS partnerskog statusa, posedujete određeni broj MS licenci prikazanih u pratećem dokuemtnima. U slučaju provere legalnosti softvera od strane poreskih inspektora možete koristiti ovaj dokument kao materijalni dokaz o statusu MS licenci instaliranih na vašim računarima. Uz ovaj dokument je potrebno pokazati fakturu o plaćanju članarine za MS partnerski program„

Takođe, u uputstvu Poreske uprave za kontrolu MS softvera (čiji je autor Microsoft Srbija) eksplicitno i veoma jasno piše da je postojanje ugovora jedini dokaz legalnosti licenci. Saradnici MS Srbija su u više navrata ovo potvrđivali. 

Kako smo nezvanično obavešteni, Microsoft je promenio uslove za korišćenje MAPS pretplata za region Srbije, tako što MAPS licence prestaju da budu „pune“ i mogu se koristiti samo kao upgrade, na neku od OEM licenci. Time se ukidaju licence na već postojećim računarima i od MAPS korisnika se traži da legalizuju softver koji su već platili. 

Naravno, Microsoft ima puno pravo da menja uslove za korišćenje svojih proizvoda. Ali, smatramo da je u duhu korektnih poslovnih običaja da se o ovakvim izmenama na vreme obaveste poslovni partneri, kao i da se obezbedi razuman način da se saradnja nastavi. To je ovoga puta iz nepoznatog razloga potpuno izostalo - Microsoft svojim partnerima u Srbiji šalje obilje reklama i anketa, ali nije našao za shodno da ih obavesti o ovako značajnoj izmeni. Ovakav potez će se sigurno negativno odraziti na broj MAPS korisnika u Srbiji, koji su i ranije bili dobar primer firmi koje koriste isključivo legalan softver.

Za UPSS, 

Nenad Batoćanin
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